

Сурский рубеж. Помни. Знай. Не забывай!

В рамках Года, посвященного трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей в Чувашской Республике, в Большеабакасинской сельской библиотеке прошел урок-встреча с просмотром электронной презентации «Сурский рубеж. Помни. Знай. Не забывай».

Участниками стали юные читатели библиотеки, ученики 4 класса Большеабакасинской ООШ (педагог Оксана Наумова).

Библиотекарь подробно рассказала о событиях 80-летней давности. Приглашенная на встречу Анисса Петрова, внучка Матрены Павловны Павловой - участницы строительства Сурского рубежа, рассказала о своей бабушке. Как и многим девушкам деревни, ей вручили повестку на строительство оборонительного рубежа. Воспоминания Анисы Аркадьевны тронули души ребят. Более подробно ученики узнали из видеозаписи по воспоминаниям участников тех событий. «О том, что было, не забудем». Зима 1941 года наступила рано, были сильные холода, приходилось долбить твердую землю по 15 и более часов в день – столько длилась смена. Каждый – подросток, женщина или пожилой человек – должен был выполнить дневную норму: выкопать три куба земли, это почти кузов грузовой машины. И хотя в документах значилось, что призыву подлежали люди не моложе 17 лет, на возраст работников никто не смотрел. Часто приболевших матерей, старших сестер и братьев подменяли дети помладше. Строительство осложнялось бытовыми условиями. Но, несмотря на невероятные трудности, за период строительства был выполнен огромный объем работ. Строительство на Сурском рубеже было закончено 20 января 1942 года, на Казанском – 25 января 1942 года. Хотя это была всенародная стройка, самая масштабная даже по нынешним меркам, о ней не писали газеты и не снимали репортажи – первое скупое упоминание в официальной республиканской печати встречается только через два месяца после ее окончания.

В завершение мероприятия библиотекарь предложила художественную и документальную литературу, рассказывающую о строительстве Сурского оборонительного рубежа.